

香港47万市民集会呼吁“反暴力、救香港”

新华社电 17日下午,逾47万香港市民会聚金钟添马公园参加“反暴力、救香港”集会,发出广大市民反对暴力,呼唤和平稳定的主流声音。

下午4时不到,添马公园附近的金钟地铁站便已出现人潮。下午5时左右,集会在国歌声中正式开始。尽管不时有阵雨,但也浇不灭参与者的热情。他们挥舞着国旗和区旗,手持“拒绝揽炒、齐救香港”的标语牌,身着“我爱警察”的文化衫,大声呼喊“反暴力、救香港”“止暴制乱、恢复秩序”等口号。

集会首先播出一段视频,讲述了一名警嫂的心声。视频中,警嫂提到暴力示威者冲击警署、袭击警员等行为时数次哽咽,同时呼吁大家在此危难时刻支持警队、支持香港。看完视频,在场人士都大声呼喊“警队加油”“救香港”等口号。

随后,社会各界人士上台发言,表达“乱够了、停暴力、勿扰民、止破坏、守法治、阻撕裂、返正轨”七大诉求。

全国人大常委会委员谭耀宗呼吁社会各界要坚决反对暴力。他说,国旗、国

徽是国家尊严的标志,侮辱国旗、国徽的人是在与全国人民为敌。他又向警队致敬,对受伤警员表示慰问,并关心问候警队家属。

港区全国人大代表、全国人大常委会香港特区基本法委员会副主任谭惠珠表示,早前机场冲突是“全球最丑的暴乱”,又强调要尊重别人自由,而自由并不包括肆意毁坏公物和阻碍市民乘车等。

港区全国人大代表、香港中小型律师行协会创会会长陈曼琪表示,要尊重法律、守护法律、敬畏法律,违法必须负刑责等是香港的核心价值,没有人可以凌驾法律,没有人可以损害其他人的权益,危害国家安全,破坏社会秩序和安宁。

香港教育工作者联合会主席黄锦良表示,近两个月来,香港暴力事件愈演愈烈,他对年轻人使用武力、违法乱纪感到痛心,呼吁年轻人“停一停”“想一想”。

6时左右,集会在《东方之珠》《狮子山下》等歌曲声中接近尾声,参与集会的人士高呼“香港加油”“警察加油”“拒绝暴力”等口号,久久不愿散场。

■新闻链接 悉尼华侨华人向香港暴乱说不

新华社电 17日中午,3000多名华侨华人聚集在澳大利亚悉尼贝尔莫尔公园。他们许多人身穿红衣,头戴红帽,手持五星红旗,还有一些人高举“向香港暴乱Say No(说不)”“挺警队 惩暴徒 守家园”等标语。

这是悉尼华侨华人以“守护香港、反对暴乱”为诉求举行的“爱国护港”和平集会游行活动。

组织方之一、澳大利亚华人团体协会主席吴昌茂在现场发言说:“今天,我们代表300多个澳大利亚华人社团,支持本次和平游行,支持‘一国两制’,支持在香港维护和平、反对暴力。”

一名参加游行的华侨汽车行业从业者表示,香港机场发生的事情非常恶劣,“外国媒体的报道有失偏颇,我们希望通过游行让外国人知道事情的真相”。

在悉尼大学读本科的苏永泰表示,“港独”分子在澳大利亚不断有动作,散布了很多谣言,让人非常气愤。“我觉得我们

不能再沉默,要把真相说出来,让澳大利亚当地人知道香港到底发生了什么。”

在集会现场,人们不时喊出“支持警察、严惩暴徒”“我爱中国、我爱香港”等口号,并齐声高唱中华人民共和国国歌。

13时左右游行开始。在警察护送下,游行队伍从贝尔莫尔公园出发,穿过悉尼市中心的多条繁华街道,用普通话、粤语和英语高呼反对暴力口号。

记者在现场看到,游行队伍声势浩大,但秩序井然、用语文明,悉尼市民纷纷驻足观看。游行队伍最后抵达悉尼市政厅附近的圣安德鲁斯广场,多位人士向集会人群发表演讲。

活动在14时40分左右结束,人群有序离场。

最近,在墨尔本、珀斯、阿德莱德、布里斯班等一些澳大利亚城市,当地华侨华人和中国留学生也自发举行集会,声援香港特区政府和香港警察,呼吁止暴制乱,还香港以和谐安宁。

全国人大外事委员会发言人 就美国国会议员涉港错误言论发表谈话 是对中国内政的粗暴干涉

新华社电 17日,针对美国众议长佩洛西、参议员麦康奈尔、鲁比欧、众议员约翰逊等人近日发表的涉港错误言论,全国人大外事委员会发言人尤文泽表示,近期在香港发生的一连串非法活动特别是极端暴力行为,严重违反了《中华人民共和国宪法》《中华人民共和国香港特别行政区基本法》《中华人民共和国国旗法》《中华人民共和国国徽法》和香港特别行政区有关法律条例,公然挑战“一国两制”原则底线,粗暴践踏香港法治和社会秩序,严重威胁香港市民生命财产安全,必须依法惩处。

该发言人说,美一些议员把这些暴力犯

罪美化成争取人权和自由,把香港警察严正执法、打击犯罪、维护社会秩序歪曲成暴力镇压,威胁在美国国会推动通过所谓“香港人权与民主法案”。此举严重违反法治精神,是赤裸裸的双重标准,是对中国内政的粗暴干涉。

该发言人表示,违法不被惩处,法律就没有威严。法律没有威严,法治就荡然无存。维护香港的社会秩序和稳定必须依靠法治。香港是中国的香港,香港事务是中国的内政。香港的长期繁荣稳定是包括750万香港市民在内的全体中国人民的坚强意志,绝不是极少数暴力犯罪分子所能撼动的,也绝不是任何外部势力横加干涉所能改变的。

香港特区政府: 任何人不应利用学校 作为表达政治诉求的场地

新华社电 香港特区政府17日表示,任何人均不应利用学校作为表达政治诉求的场地。新学期即将开始,特区政府教育局及社会各界均希望校园回归平静,学生免受干扰。

特区行政长官林郑月娥当天听取教育局局长汇报为迎接新学年的准备工作,了解了教育局、学校和办学团体就9月初开学时可能出现的交通问题、如何在学校缔造和保持和谐共融环境等方面所做的工作。

特区政府表示,特区政府与教育

界抱持相同信念,学校是学生学习的场所,平和、有序的校园环境和气氛对学生的学习和成长至关重要。任何人均不应利用学校作为表达政治诉求的场地。否则,不但会破坏学校的正常运作,也让未成年的学生无辜被卷入政治漩涡,失去正常学习的机会。

教育局及社会各界均希望校园回归平静,学校正常运作,学生免受干扰,能够在安全、有秩序及专业教学的环境下学习。

美国联邦快递公司 承运来华快递涉枪 公安机关已立案调查

新华社电 福建省福州市公安局晋安分局18日通报,该局近期接到报警,福建某体育用品公司收到由美国联邦快递公司承运的一美国客户寄出的快递包裹,内有枪支。目前,福州警方已将枪支暂扣,并开展立案调查。

印控克什米尔放松部分管制

在施行近两周公共活动和通信管制后,印度控制的克什米尔部分地区17日恢复固定电话服务。

印度政府5日宣布废除宪法第370条,取消印控克什米尔的自治权和特殊地位。印度当局4日午夜起在印控克什米尔施行公共活动管制和通信管制,电话和网络服务中断。在斯利那加,学校停课,商店关门,当局在街头设立检查站,限制民众出行。媒体报道,施行这些措施旨在防止抗议活动。

美联社报道,印巴双方17日在克什米尔实际控制线附近再次交火。印度军方发言人阿南德说,巴基斯坦军方打死一名印度士兵。据新华社

捷龙一号“一箭三星”成功首飞 开启中国商业火箭国家队新探索

新华社电 17日午间,由中国航天科技集团有限公司所属中国运载火箭技术研究院抓总研制的捷龙一号遥一火箭在我国酒泉卫星发射中心成功发射,以“一箭三星”方式顺利将三颗卫星送入预定轨道。这是捷龙一号运载火箭执行的首次飞行任务,也是我国商业火箭领域国家队的全新探索。

捷龙一号总长约19.5米,箭体直径1.2米,起飞重量约23.1吨,是我国固体火箭中体积最小、重量最轻的火箭,由中国运载火箭技术研究院所属中国长征火箭有限公司采用商业化模式面向商业小卫星发射市场打造。同时,它也是中国航天科技集团有限公司首型纯商业运载火箭。自2018年2月研制工作正式启动,到今日首飞成功,捷龙一号只用了不到18个月时间,成为中国航天研制周期最短的火箭之一,创造了商业火箭研制的“捷龙模式”。



8月17日12时11分,我国在酒泉卫星发射中心发射捷龙一号运载火箭 新华社发